

韦博英语关店事件再次引发热议 如何防范培训机构圈钱跑路?

教育新观察

韦博英语关店事件引发社会热议,焦点便是如何从治本入手,规范培训机构的收费行为,最大程度地保护学习者的利益。去年,国家出台规定,机构收取的学费最多不得超过三个月,但在具体执行过程中却遭遇“下有对策”。那么,如何防止机构阿沓里,看来还需相关制度和政策的进一步“收紧”。

2018年,全国有上千家培训机构倒闭,其中不乏一些大型机构。蔓延至今年,机构关店仍不时发生,且不少还是品牌机构。有统计显示,截至今年10月,各地“跑路”和突然关店的教育机构超过20家,遍布北上广深,其中,英语和幼教领域成为重灾区。综观各地多家机构的突然人去楼空,几乎众口一词是“资金链断裂”。众所周知,现在机构都是预付费制,而且国家规定的是“一校一账”。照理说,收多少钱、开多少课、聘多少教师、租多大场地,都应“有多少钱办多少事”,怎么会突然没钱了呢?有业内人士透露,原因无非两个。一是本来就想好要“跑路”的,办学只是手段,目的就是圈一笔学费而人间蒸发。二是办学点的钱被违规挪用了,在

“集团”内部拆东墙补西墙,甚至被老板挪作了他用。

除了上述第一个原因属于“目的恶意”,那么,对于第二个原因,采用什么办法才能防止学费被故意挪用呢?据悉,一种类似国家商用预付卡的管理办法,已经进入对民办非学历教育培训机构监管的视野。因为,从机构动辄关店来看,社会最大的非议便是他们基本上都是故意不遵守“不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用”之规定。机构的营销对策有着大致相同的套路,比如,“买三送一”“买一年打8折”“买两年打6折”等,与市面上流行的预付卡如出一辙。

“校外非学历培训,从性质上来看就是一种商业行为。而且,机构通常按一学期或一学年收取学费,也应当等同于商业预付费。”本市一位常年从事区域办学机构管理的负责人说,不妨适时借用商务部出台的《单用途商业预付卡管理办法(试行)》中的一些条文,或许可以为机构的“资金链断裂”起到防火墙的作用。在这部预付卡管理办法中规定:“规模发卡企业、集团发卡企业和品牌发卡企业实行资金存管制度。规模发卡企业存管资金比例不低于上一季度预收资金余额的20%;集团发卡企业存管资金比例不低于上

一季度预收资金余额的30%;品牌发卡企业存管资金比例不低于上一季度预收资金余额的40%。”办法还规定:“预收资金只能用于发卡企业主营业务,不得用于不动产、股权、证券等投资及借贷。”参照这些规定,机构收取学费也应实行“资金存管制度”且不得随意挪用。

此举是否可行?此前,南京市社会培训行业协会有关负责人就曾提出,接下来可能会通过第三方的方式,让消费者把钱放在第三方,先不进入到机构中去,然后等到消费者对这门课程比较满意了,再将钱转给机构。此次韦博关店事件后,又有专家建议,一方面引入预付卡管理办法,另一方面由相关职能部门会同银行建立第三方平台,最多三个月的缴费先期全部进入平台,并由平台再逐月下拨给培训机构,一旦机构企图关店,也不可能将全部学费卷走。对此,华东师范大学法学院副教授余锋认为,建立学费收缴和拨付的第三方平台,在法律上并没有什么障碍,但需要地方性立法的跟进,教育培训服务与其他商业服务在经营性质上是等同的,都有风险的存在,所以,对其监管也要按市场法则依法规范管理。

首席记者 王蔚

本报讯(首席记者 连建明)中国金融对外开放再加速,昨天,国务院公布《国务院关于修改〈中华人民共和国外资保险公司管理条例〉和〈中华人民共和国外资银行管理条例〉的决定》,自公布之日起施行。此次放宽外资银行限制的力度较大,外资银行主要在降低进入门槛、扩大业务范围、降低业务开办条件等方面迎“松绑”。同样,放宽了外资保险公司准入条件,并允许外国保险集团公司在境内投资设立外资保险公司,允许境外金融机构入股外资保险公司。

《中华人民共和国外资保险公司管理条例》的主要修改内容为:取消申请设立外资保险公司的外国保险公司应当经营保险业务30年以上,且在中国境内已经设立代表机构2年以上的条件;允许外国保险集团公司在境内投资设立外资保险公司,允许境外金融机构入股外资保险公司。

《中华人民共和国外资银行管理条例》的主要修改内容为:一是取消拟设外商独资银行、拟设中外合资银行的外方唯一或者主要股东、拟设分行的外国银

国务院公布加速金融业对外开放相关决定 放宽外资保险及银行准入条件

行在提出设立申请前1年年末总资产的条件,取消拟设中外合资银行的中方唯一或者主要股东应当为金融机构的条件。二是规定外国银行可以在中国境内同时设立外商独资银行和外国银行分行,或者同时设立中外合资银行和外国银行分行。三是放宽对外资银行业务的限制,允许其从事代理发行、代理兑付、承销政府债券以及代理收付款项业务,将外国银行分行可以吸收中国境内公民定期存款的数额下限由每笔不少于100万元人民币改为每笔不少于50万元人民币,并取消对外资银行开办人民币业务的审批。四是改进对外国银行分行的监管措施,放宽外国银行分行持有比例生息资产的要求。

最引人关注的是《条例》将外资银行吸收中国境内公民的定期存款从每笔不少于100万元降为50万元。该项政策将降低外资行吸收存款的难度,此前市场准入方面的限制对外资行在华开展业务影响还是次要的,主要的影响还是对境内居民吸收存款的限制和网点的经营规模难以做大,这导致了外资行的资金成本相对较高,削弱了外资行的竞争力。



有山有水有温泉 浙江临安湍口众安氩温泉度假村有限公司 湍口镇湍泉轩(商业地产项目)已然开盘



环山而建,四周青山滴翠,溪流纵横,空气极为纯净。整个湍泉轩项目全部温泉入户,可随时享受温泉养生。项目内设有两个景观池,池内植有荷花,并建有钓台。景观池旁是一块已经造好的梯田,梯田如同一位四季美人,她春穿花衫,夏披绿纱,秋着红裳,冬裹银裘,年复一

年,山花不败,鸣禽百啭,流泉不竭;梯田旁边还有一块种植枇杷、杨梅、桃子等果树的果园,业主都可采摘。整个项目还配套2500平方康体中心、3500平方餐饮中心、百米山顶无边际泳池及7个温泉泡池。这就是浙江临安湍口众安氩温泉的养生福地。

临安湍口众安氩温泉度假酒店——休闲度假首选

度假村坐落于浙江古城临安湍口风情小镇,境内八山环翠,四水合流,峰峦叠翠,四季鲜氧充沛,又因整体以异域巴厘岛风情为主,故有“千年氩温泉,江南巴厘岛”之美誉。湍口温泉出水口位于天目山余脉,古称“天目山温泉”,也叫“芦荻泉”,属于天然碳酸钙型热矿泉,含有多种微量元素,非常适合养生。酒店建筑风格以东南亚风情为主题,比肩国际的建筑风格,酒店的温泉中心有30个室外泡池和17个不同功能的室内泡池,还有棋牌房、健身房、足浴、儿童乐园、咖啡厅、茶吧、影视厅、羽



毛球馆、乒乓球馆、健身房、自助餐厅等。另外,在三层和四层还有80间客房可供住宿,行政主楼还有200多个房间,分布在5层环形的建筑里。

杭州临安湍口众安氩温泉度假酒店
地址:杭州临安湍口镇湍泉街188号
酒店订房电话:0571-5868 6888
交通提示:距离上海约3个小时车程,沪杭高速—杭州绕城—杭徽高速昌化出口

天驿农庄——放飞自在的休闲生活

天驿农庄属于临安湍口众安氩温泉度假酒店分公司,距离湍口众安氩温泉度假酒店约1500米,是由一座老的啤酒厂改建而成。农庄所处依山傍水,环境清幽,溪流淙淙,恬静惬意。农庄主打怀旧复古风情,总共36间风格不同的客房,分布在农庄的各个区域,有清新的日式和风风格的榻榻米,也有一应设施齐全的标间和大床房;房内一应设备设施俱全,布置简洁大方,质朴舒适。室内活



动中心有乒乓球、台球、沙狐球,室外篮球,可以尽情挥洒汗水。农庄里另有一个开心农场,可以自己动手种种菜,还有7个充满当地特色的大灶灶

(土炉头),可以尽情地享受烹饪的乐趣,自制一桌香喷喷的饭菜。农庄还设有陶乐居,有经验丰富的景德镇陶艺大师指导客人做陶瓷。另外,入住天驿农庄的宾客,均可享受临安湍口众安氩温泉度假酒店相关设施,入住农庄的客人可以享受泡温泉的福利。
农庄订房电话:
0571-5868 6888



地址:杭州临安湍口镇湍源村
咨询电话:0571-5861 8999
开发商:众安氩温泉度假酒店有限公司
预售证号:浙售许字(2019)第00777号
本广告仅供参考,广告中具体确定的内容可作为购房合同附件